

集中带量采购 减轻群众负担

20日起,又有71种药品在我市降价

本报讯(记者 高燕)昨日,记者从市医保局获悉,从10月20日起,我市公立医疗机构将落地执行国家第五批61种药品和“八省二区”联盟10种药品集中采购中选结果。

据了解,国家第五批药品集中采购共有61种药品251个产品中选,平均降价56%。此次集采品种覆盖高血压、冠心病、糖尿病、过敏、感染、消化道疾病等常

见病、慢性病用药,以及肺癌、乳腺癌、结直肠癌等重大疾病用药,相关患者治疗费用将明显降低。其中,临床治疗消化道溃疡的常用注射用艾司奥美拉唑降幅达96.2%,改善脑组织微循环的盐酸法舒地尔注射液降幅达95.9%,抗肿瘤药注射用盐酸吉西他滨降幅达92.0%,抗凝药利伐沙班片降幅达98.3%。

同时,我省参加的黑龙江等“八省二

区”省际联盟药品集中采购共有10种药品12个品规中选,平均降幅66.7%。其中,骨病用药玻璃酸钠注射液每支价格从123.4元降到44.5元,降幅达63.9%;抗生素药物比阿培南的价格从113元降至30元,降幅达73.5%。

市医保局相关工作人员告诉记者,药品带量采购惠民政策对患者的直接利益就是挤掉药品“水分”,明显降低药价,

减轻患者负担。带量采购就是“以量换价”,通过“打包”医疗机构零散的采购量,以政府“团购”的方式向药品供应商购买约定数量的药品,以减少流通环节、降低采购成本。参与国家级集中采购的药品大部分为原研药或通过一致性评价的仿制药,药监部门为集采药品质量把关,虽然价格降低了,但质量监管要求不会降低。

“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展开始征稿

本报讯(记者 崔莉英)“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展已于10月18日在京启动,记者昨日从活动组委会获悉,书法双年展活动即日起面向年满18周岁以上的书法专业工作者及书法爱好者征集作品,以魏碑书体参加评选,展览主题要求内容健康、积极向上,弘扬主旋律、传播正能量,突出思想性、艺术性、学术性,征稿时间截至2022年3月31日。

“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展由山西省委宣传部、大同市委市政府、

央视数字电视书画频道联合主办,参赛者可登陆书画频道网站点击活动专区报名,或关注书画频道微信公众号,点击“大展报名”进入专区报名。

本次展览活动分为初评、复评、半决赛、决赛、总决赛五个环节,评委会将本着公平、公正、公开的原则对参评作品进行严格评审。2022年4月2日,由评审委员会专家初评选出入围作者1000人;2022年4月21日,对1000幅作品原作进行复评,选出入展作者100人;组委会将于2022年4月22日,通过书画

频道网站、微信公众号及相关媒体公布复评结果。

据了解,2020年举办的“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展得到了书法界的高度认可,产生了一定的社会影响,对魏碑故里大同以及对魏碑书法艺术的弘扬起到了积极的推动作用。“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展,将以大同的人文历史和书法传承为主体,以大同的历史题材为依托,用魏碑书法艺术讲好魏碑故里大同的故事,让大同丰富的人文历史走向全国、走向世界。

云中味道·世界大同

面点大赛 发展论坛 美食品鉴

第二届世界面食产业发展峰会

筹备工作有序推进

本报讯(记者 张世敬)青年名厨面点大赛、面食产业发展论坛、特色食品品鉴……以“云中味道·世界大同”为主题的2021第二届世界面食产业发展峰会的各项筹备工作正在有序推进,届时来自全国各地的面食制作高手将齐聚古都大同亮出绝活,让爱吃面的大同人大开眼界。这是记者日前从市商务局了解到的。

2021第二届世界面食产业发展峰会的主要活动内容有“云中味道·世界大同”特色食品周、品鉴会、2021青年名厨面点大赛、面食产业发展论坛、世界中餐业联合会面食产业委员会成立大会、2021世界中餐业联合会国际女企业家委员会工作年会、颁奖典礼、大同市特色美食文化与餐饮产业发展考察等,这是我市提升餐饮产业竞争力、扩大古都大同影响力的一项重大举措。在各项活动中,备受我市餐饮行业企业和面点高手们关注的是2021青年名厨面点大赛,这项大赛将于10月22日在欣宇皇冠酒店举行,主办方为赛事设置了金奖、优秀奖、“金牌包子”奖、“新食材新应用”奖等多个奖项,来自全国各地的40多位青年面点师将参与比赛,我市永和红旗美食城、花园大酒店、红旗大酒店、大同宾馆等多家老字号和知名餐饮企业都将组队参赛,并以各自企业最拿手的美食亮相赛场,为“大同美食”加油助力。



本报讯(记者 崔莉英)20日下午,“艺术·故乡——忻东旺与大同”学术研讨会在市美术馆举行,画展策划人忻东旺夫人张宏芳邀请我市文化学者李尔山、韩

府、冯海担任嘉宾,就《时代肖像——忻东旺艺术作品展》进行了深度的探讨。

《时代肖像——忻东旺艺术作品展》开展后吸引了不少市民和美术爱

好者观展,还陆续邀请到国内众多知名画家现场进行点评。当日的学术研讨会采取专家问答的形式,3位嘉宾从参观忻东旺油画展的感受、忻东旺画展对大同城市文化和艺术审美的启示、忻东旺画展之后大同的美术方向等多方面进行了探讨。

张宏芳女士对画展作了回顾,3位嘉宾从忻东旺人物画题材的现实性出发,畅谈了各自对忻东旺艺术作品的理解,从不同的视角解读画作。大家认为忻东旺的油画以独特的中国油画语境突破了西方油画的话语垄断,形成了独特的忻东旺现象,他的画有厚度,把时代和人物经历压缩在其中。忻东旺的创作与他的人生履历相关联,他关怀民生,画出的是故土的肖像、时代的肖像,也是他自己生命精神的肖像。在对艺术本体的追求上,他的人物绘画体现了传统中国画艺术的理念。忻东旺画展在大同美术馆展出,对我们这座城市的品位和艺术审美的提升起到了引领和带动作用。嘉宾们还将大同历史和现实相互关联,畅谈大同美术的发展,并提出了前瞻性建议。

我市3个社区获评全国示范性老年友好型社区

本报讯(记者 孙露 刘剑)记者20日从市卫健委获悉,首批全国示范性老年友好型社区评选出炉,我市平城区开源街道民和社区、平城区新华街道卫星里社区、灵丘县武灵镇存孝社区榜上有名。

据介绍,此次评选根据国家卫生健康委、全国老龄办有关要求,按照自下而上、逐级推荐、优中选优、逐级审核的工作程序开展。最终,经过专家集中评审与书面复核,全国共评选出992个全国示范性老年友好型社区。在创建工作巾,我市围绕改善老年人居住环境、方便老年人日常出行、提

升为老年人服务质量、扩大老年人社会参与、丰富老年人精神文化生活、提高为老服务科技化水平以及管理保障等方面内容,扎实推进各项创建工作,成效显著。

其中,平城区开源街道民和社区以社会组织、社工、社区“三社联动”模式,开办了全市首家社区老年人日间照料中心,设置有餐厅、休息室、活动室、医疗室、图书室,实行无偿、低偿服务,解决了600多名老年居民在生活照料、文体娱乐、保健康复、精神慰藉等方面的需求。平城区新华街道卫星里社区老年大学不仅办得有声

有色,还成立了跳舞、合唱、模特、诗歌朗诵、乐器5个社会组织团队,营造起老有所学、老有所乐的浓厚氛围。灵丘县武灵镇存孝社区是该县规模最大、搬迁范围最广、居住老年人口最多、功能设施最全的易地扶贫搬迁安置点,社区存孝公寓集中供养的特困人员也较多。

下一步,我市将加大对获评全国示范性老年友好型社区的宣传和推广,扩大创建工作的参与度和影响力,探索建立老年友好型社区创建工作模式和长效机制,切实增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

党史回眸
(1921—2021)

1923年10月20日

中国社会主义青年团中央机关刊物《中国青年》(周刊)在上海创刊。

1984年10月20日

中共十二届三中全会召开。全会通过《关于经济体制改革的决定》。

2014年10月20日

中共十八届四中全会召开。全会通过《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。

据《北京晚报》